

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ Κου ΠΑΠΑΛΗΓΟΥΡΑ & Κου ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗ
ΣΤΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙ

ΤΕΤΑΡΤΗ 8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2006

Κος ΠΑΠΑΛΗΓΟΥΡΑΣ:

Λοιπόν, θα περιοριστούμε στην ανακοίνωση των συμπερασμάτων της σημερινής Συνόδου. Και μόνον αυτό θα απασχολήσει την σημερινή μας συνάντηση.

Οι Υπουργοί Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων Δημόσιας Τάξης των κρατών που συμμετέχουν στην διαδικασία συνεργασίας της νοτιοανατολικής Ευρώπης, το SEECB, συναντήθηκαν στο Λουτράκι την 8^η Φεβρουαρίου 2006 για να συζητήσουν την ενίσχυση της συνεργασίας κατά της εμπορίας ανθρώπων και της τρομοκρατίας.

Συμφωνήσαμε τα ακόλουθα. Πρώτον, να ενισχύσουμε το έργο κατά της εμπορίας ανθρώπων και της τρομοκρατίας. Να ενισχύσουμε τις συμφωνίες και τα μέτρα που ήδη ισχύουν. Να ενδυναμώσουμε την διασυνοριακή συνεργασία για την πρόληψη και καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος και της τρομοκρατίας με βάση τις διμερείς και πολυμερείς συμφωνίες και λαμβάνοντας υπόψη τη νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Να ενισχύσουμε τη συνεργασία της Euro Just και της Euro Pall στη νοτιοανατολική Ευρώπη μέσω της σύναψης συμφωνιών, ενθαρρύνοντας με έμφαση την υιοθέτηση εθνικής νομοθεσίας σύμφωνης με τους κανόνες και τα πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Συμβουλίου της Ευρώπης με πλήρη σεβασμό στους κανόνες προστασίας των δεδομένων.

Να χρησιμοποιήσουμε πλήρως την εμπειρογνωμοσύνη των αξιωματικών συνδέσμων που έχουν αναπτυχθεί στις χώρες της διαδικασίας συνεργασίας νοτιοανατολικής Ευρώπης. Να εξετάσουμε με την κοινή επιτροπή συνεργασίας την JCC του κέντρου SECI για την καταπολέμηση του διασυνοριακού εγκλήματος, τη δυνατότητα να ενδυναμωθεί ο ρόλος στην νοτιοανατολική Ευρώπη και η συνεργασία με άλλες διεθνείς αφενός και περιφερειακές αφετέρου πρωτοβουλίες.

Κος ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗΣ:

Υπάρχουν ορισμένα σημεία ακόμα. Να ενθαρρύνουμε τη δημιουργία ενός μηχανισμού τακτικών διαβουλεύσεων μεταξύ ανωτέρων αξιωματούχων της δικαιοσύνης και των εσωτερικών υποθέσεων οι οποίοι θα συναντώνται τουλάχιστον μια φορά το χρόνο υπό την αιγίδα της εκάστοτε προεδρίας ώστε να εντοπίζουν και να προτείνουν τις απαραίτητες πρωτοβουλίες σε εθνικό επίπεδο. Να συντονίζουν τη συνεργασία μεταξύ των αρμοδίων δικαστικών υπηρεσιών και υπηρεσιών εφαρμογής του νόμου της περιοχής και να καταρτίζουν σχέδια δράσης για την πρόληψη και καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος και της τρομοκρατίας.

Επίσης, να προωθήσουμε τη σύσταση ομάδων εργασίας Δικαστικών, Εισαγγελέων, αξιωματούχων εφαρμογής νόμου που είναι ειδικευμένοι στο θέμα της εμπορίας ανθρώπων και της τρομοκρατίας, οι οποίοι υπό την καθοδήγηση των ανωτέρων αξιωματούχων θα μελετούν και θα προτείνουν μέτρα για την αποτελεσματική ανταλλαγή σχετικών πληροφοριών, θα συντάσσουν ετήσιες εκθέσεις περιγραφής της κατάστασης και εκτίμησης απειλής και όπου είναι αναγκαίο θα επεξεργάζονται την ανάπτυξη πρωτοβουλιών σε επιχειρησιακό επίπεδο.

Να ενισχύσουμε την εκπαίδευση των δικαστικών και αστυνομικών αρχών φέρνοντας αυτές πιο κοντά στο κεκτημένο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τομέα της δικαιοσύνης και εσωτερικών υποθέσεων και ανταλλάσσοντας βέλτιστες πρακτικές στα πλαίσια των προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής όπως το Καλτς, Έιτζες, Τάικς, Αινείας κλπ.

Τέλος, η προεδρεία της SEECP θα ενημερώσει το επόμενο Συμβούλιο Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων για τα πορίσματα αυτής της συνάντησης.

Να σας πούμε ότι η συνάντηση ήταν εξαιρετικά επιτυχημένη, έλαβαν όλοι οι Υπουργοί το λόγο, υπήρξαν ενδιαφέρουσες προτάσεις. Υπήρξαν παρατηρήσεις, συνδιαμορφώθηκαν τα κείμενα τα οποία σας διενεμήθησαν και πρέπει να σας πω ότι η σημερινή συνεδρίαση παρήγαγε εξαιρετικά σημαντικά αποτελέσματα για την ευρύτερη περιοχή στην οποία είμαστε και προσδοκούμε στο μέλλον ακόμα περισσότερη συνεργασία με όλες αυτές τις χώρες.

Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ.